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1.Poim na krivičnata odgovornost 
Za da može na nekoe lice koe izvršilo krivično delo da mu se izreče kazna, treba najprvin da se utvrdi 
negovata krivična odgovornost. Krivičnata odgovornost pretstavuva uslov (pretpostavka) za kaznivosta na 
edno krivično delo, odnosno zbir na objektivni i subjektivni elementi što se neophodni sprema storitelot na 
krivičnoto delo da može da se primeni krivična sankcija1. 
Spored ova, objektivniot element e pretstaven preku čovekovoto povedenie, posledicata i pričinskiot 
odnos koi predizvikuvaat odredena opštestvena posledica. Dodeka, subjektivniot element pretstavuva 
odgovor na prašaweto dali predizvikuvaweto na taa štetna posledica može da mu se stavi na tovar na 
storitelot. 
Spored nekoi avtori krivičnata odgovornost pretstavuva zbiren poim što opfaća dve raboti: sposobnost za 
vina ( koga storitelot ima opredeleni psihički svojstva poradi koi krivičnoto delo može da mu se stavi na 
tovar) i vina ( koga storitelot ima opredelen psihički odnos kon deloto poradi koj ova može da mu se stavi 
na tovar). 
Spored čl. 11 st. 1 od KZ na RM krivično e odgovoren storitelot koj e presmetliv i što krivičnoto delo go 
storil so umisla ili od nebrežnost. 
2. Elementi na krivičnata odgovornost 
Psihičkite svojstva na storitelot vo vremeto na izvršuvawe na krivičnoto delo se narekuva presmetlivost, a 
dodeka psihičkiot odnos na storitelot sprema storenoto krivično delo se narekuva vinost. 
Od ovde proizleguva deka elementi na krivičnata odgovornost se presmetlivosta i vinosta, t. e. krivičnata 
odgovornost se sostoi od presmetlivost i vinost. No pokraj ovie dva elementi, kako tret element na 
krivičnata odgovornost se smeta i svesta za protivpravnosta kako rezultat na prifaćaweto na psihološki-
normativnata koncepcija za poravnata zabluda vo našeto krivično zakonodavstvo. 
Gorenavedenite elementi se od subjektivna priroda bidejki se odnesuvaat na storitelot na krivično delo, no 
za da postoi krivična odgovornost, pokraj subjektivnite elementi potrebno e da postoi i krivično delo kako 
objektiven element. Postoi i potesno sfaćawe na krivičnata odgovornost koe kako negovi karakteristiki gi 
istaknuva samo subjektivnite elementi. Ova sfaćawe poađa od faktot deka koga nekoe lice e krivično 
odgovorno, sekogaš se pretpostavuva deka e izvršeno nekoe protivpravno i opštestveno opasno delo. Vo 
ovoj slučaj imame poklopuvanje na krivičnata odgovornost so poimite presmetlivost, vinost i svest za 
protivpravnost2. So ogled na gorenapišanovo možeme da zaklučime deka protivpravnosta se sostoi od 
slednive elementi: 
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